

# 违规补一假期课“够买一台轿车了”

## 家长主动组织在校教师补课 一小时收费超过2500元

近期,长春市教育局通报多起在校教师有偿补课事件,引起广泛关注。

记者调查发现,虽然教育主管部门一再禁止在校教师有偿补课,但部分培训机构和在校教师仍顶风而上,有的教师补一假期课的违规收入“够买一台轿车了”。

### 违规有偿补课“花样百出”

长春市教育局近期通报了7名有偿补课的在职教师,涵盖小学、初中、高中各阶段,包括吉林大学附属中学、东北师范大学附属实验学校的教师。这些教师均在校外培训机构上课,被查处后受到警告、记过、降级、扣薪等处罚。

长春市教育局副局长董妍介绍,为减轻学生负担,近期教育局成立了治理工作专班,排查

全市有偿补课行为,对重点区域、学校、对象进行全天候督查。

工作专班在调查一家培训机构时,遭遇多名家长拦门。执法人员进入班级后,发现上课的女教师对黑板上的知识并不了解,而在教室最后一排,坐着一名自称“旁听家长”的人。该“家长”几次试图逃跑。反复询问后发现,他是长春市某附属学校教师,在高二模拟考试前,“走穴”讲课,一节课2000元。

被查出后,该教师受到行政记过、三年内不得晋升职称、取消年终奖、调离班主任岗位等处罚。

不少补课地点深藏民居,取证困难。记者跟随工作人员暗访地下补课班来到长春明珠小区时发现,补课机构都不挂招牌,卷帘门低垂,摄像头密布。学生进入后大门紧闭,工作人员一再敲门也无人应答。执法人员

要长时间蹲守,或者假扮成家长才能进入相关区域。

### 家长主动组织在校教师补课 一小时收费超过2500元

在长春市一所重点高中,记者随机采访了一个理科班,其中四分之一的学生在校外补课。长春市发布的2019年基础教育质量监测评估结果年度报告显示,高二阶段有五成以上的学生每周参加1至5个课外班。

一位高中物理教师认为,学生到外面补课有很多原因,并不完全是由于老师课内不讲。有一部分确实是因为课上没听懂,需要课后补;有一部分学生是觉得课上“吃不饱”,也去课外补。“班上不管成绩好的还是成绩差的,几乎都在外边上培训班”。

据了解,在长春等地的“补课市场”上,一对一辅导高中生,非在职教师一般为每小时200元,在职教师可以达到每小时700元至1000元。

一位长期组织在校教师补课的家长给记者算了笔账:组织一个补课班,初中教师一小时收入约有1500元,高中教师有的超过2500元。每逢寒暑假,许多学生每天的课程多达6节,有的教师一个假期收入10万元到20万元,“够买一台轿车了”。

尽管价高,但一些家长还是主动组织在校教师补课。这位家长道出了普遍心态:“找任课老师补课,一方面他们了解学生情况,能够更紧密结合课程;另一方面也相当于变相给老师红包,让老师在学校能对孩子多些关照。”

有业内人士认为,严禁在校教师有偿补课却遭遇顶风而上,是部分教师背离师德师风观念的体现。

据新华社

## 女护师因贪污被判刑后 请战援武汉抗疫获减刑

你知道什么是社区矫正对象吗?

社区矫正,就是对判处管制、宣告缓刑、假释和暂予监外执行的罪犯依法置于社区内,矫正他们的犯罪心理和行为恶习,帮助他们顺利融入社会。

安徽阜阳一家医院的主管护师张某,因犯贪污罪被判处有期徒刑三年、缓刑五年,在社区接受矫正。2020年初,武汉新冠肺炎疫情最为严峻的时候,张某向医院递交请战书,前往武汉支援抗疫。检察院了解情况后,发出减刑建议,最终法院对张某减去有期徒刑一年,缓刑考验期由五年缩短为三年。

张某是阜阳市一家医院的一名主管护师,因犯贪污罪于2019年9月被法院判处有期徒刑三年、缓刑五年,在阜阳市颍州区接受社区矫正。2020年初,武汉新冠肺炎疫情最为严峻的时候,张某第一个向医院递交了请战书。

安徽阜阳市颍州区司法局局长陆吉安说:“考虑到疫情防控很重要,所以我们就向市支

队、省司法厅社区矫正处进行了及时汇报,得到他们答复之后,我们批准了她的申请。”

2月15日,张某和同事一起抵达武汉。当天他们被分到了汉阳医院的发热门诊工作。每天一早,她就要到医院为病人登记、分诊,并进行核酸采样。

2月25日,由于这家医院不再作为新冠肺炎的定点医院,张某接到通知,她可以先行撤离,但张某却选择了留在武汉继续抗疫,随后她被分配到一家方舱医院,开展救治工作。

根据《中华人民共和国刑法》第七十八条规定,在抗御自然灾害或者排除重大事故中,有突出表现的,可以认定为具有重大立功表现。

今年5月22日,阜阳市中级人民法院开庭审理了张某减刑案,7月6日,法院依法作出裁定,对张某减去有期徒刑一年,缓刑考验期由五年缩短为三年。阜阳市检察院依法对中级法院的裁定进行了监督。 据《潇湘晨报》

## 游族网络董事长林奇去世 此前曾被爆料遭同事投毒

12月25日,游族网络股份有限公司发布公告称,公司于2020年12月25日收到公司董事长暨总经理、实际控制人,控股股东林奇先生家属的通知,林奇先生因病救治无效于2020年12月25日逝世。

据公开资料显示,林奇于1981年11月出生,今年刚刚39岁。

当晚,上海游族信息技术有限公司官方微博发声悼念。

12月23日,曾有网友爆料称游族网络老板林奇被其他高层投毒进医院,人虽然抢救过来,但是脑干受损,神志不清。消息一出很快遭到游族网络相关人士的辟谣,但当日下午,公司发布信息披露公告称,林奇日前因身体不适入院,经治疗目前身体状况稳定并在持续好转,上述事项并未对公司正常运行产生影响。

根据此前上海警方通报显示,12月17日17时许,警方接到报警称,某医院在诊疗时发

现病患林某(男,39岁)疑似中毒。接报后,警方立即开展侦查。经现场勘查和调查走访,发现林某的同事许某(男,39岁)有重大作案嫌疑。目前,许某已被警方依法刑事拘留,相关侦查工作正在进一步开展中。

据《潇湘晨报》

### 版权所有 违者必究

总值班:张红宇  
一版编辑:吴天奇  
一版美编:任兰君

零售  
专供报



6 935970 566666

辽沈晚报  
原发 独家 原创



一份辽沈晚报  
三代家风传承

订报热线:024-22893456  
11185-0号键



码上订报